

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2014年11月5日 星期三
(甲午年九月十三 丙九月十五立冬)

第8389期 今日8版



信阳日报微信公众号 信阳日报官方微博

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

信阳晚报 2015 年度发行 全面启动

全年 156元/份

办信阳人爱读的报纸

订报热线: 6228955/6221069/6227600

河南省一级报纸 刊号: CN41-0061 邮发代号: 35-35 金山市县(区)邮政局(支局)邮报亭均可订阅

郭瑞民深入浉河区调研基层基础“四项机制”建设时强调

强化理论武装 突出问题导向 落实“三双”要求 取得群众支持

作风建设要坚持常态化

——三论学习贯彻全市党的群众路线教育实践活动总结会议精神

本报评论员

开展教育实践活动，加强作风建设，最终目的是为了促进工作，推动发展。正因为如此，市委书记郭瑞民在日前召开的全市党的群众路线教育实践活动总结大会上强调“坚持不懈推进作风建设”。这就需要全市各级领导干部和广大党员，努力践行“三严三实”要求，敢于担责，积极作为，以良好的精神状态干事创业，以作风建设常态化提高工作水平，为信阳加快发展不断创造新优势。

客观地说，我市开展党的群众路线教育实践活动后，党员干部的作风普遍有所好转。但是，我们必须充分认识到作风问题具有顽固性和反复性，如果活动一结束就收场，如果只出现服务群众窗口单位“变了脸”，群众反映的问题没有人管等“四风”反弹现象，就会反映出只能做到“一时严”，不能做到“一直严”的症结。因此，我们需要在抓常、抓细、抓长上下功夫，始终坚持作风建设常态化、不走样，才能达到长效化。

习近平总书记指出：“作风建设永远在路上，永远没有休止符。”因此，虽然教育实践活动告一段落，但作风建设要常抓不懈，群众路线教育要持久化、宗旨意识教育要持久化、标杆教育要持久化。全市各级党组织要通过定期开展专题学习、交流研讨，不断深化对群众路线的认识，引导广大党员进一步树牢群众观点，在践行群众路线中密切党群干群关系。要进一步完善党员干部联系群众等各种好的制度，让好的制度纵到底、横到边，在作风建设常态化进程中充分发挥作用。

坚持作风建设常态化，要对“四风”问题扭住不放，真正把作风建设内化为信念，外化为习惯，固化为制度，使党内思想作风、工作作风、领导作风、生活作风和文风全面严起来；同时，要加强思想建设、组织建设和制度建设的完善与改进，切实加强治本工作，促使党员干部不仅不敢沾歪风邪气，而且不能、不想沾歪风邪气，以优良的党风政风促民风，推动整个社会风气实现根本性好转。

事实证明，从从严治党为党内其他问题的解决创造了有利条件，应当乘胜追击，扩大战果，保持正风肃纪常态化。因此，我们要继续抓好各项任务的整改落实，无论是班子还是个人，“四风”问题的整改，都必须一抓到底，不达目的誓不罢休，不见成效决不放松。要持续开展专项整治，采取“零容忍”的态度，严肃认真查处“庸懒散软拖”，为官不为、乱作为和变相收受礼金礼品、沉迷酒局牌局、公车私用等问题，切实维护纪律的严肃性和权威性，对那些越“底线”、踩“雷区”的，严肃查处，绝不姑息。只有这样才能风清气正，成为为民务实清廉的良好氛围，为信阳全面建成小康社会提供强大的动力和保障。

本报讯(记者 胡瑜珊)11月4日下午，市委书记郭瑞民来到浉河区柳林乡，就完善基层基础“四项机制”进行调研，并与部分乡镇党委书记及村支部书记进行座谈。

“我们在乡一级设民事调解委员会，在村一级设村民纠纷调解小组，在组一级设民事调解员，通过群众的力量，用群众的办法去解决群众的问题。”“双井办事处党委书记李金娥说。

“一个层级和一个层级的特点不一样，干工作不能脱离实际，不能强趋同、不能盲目照搬，应该把握每一个层级的特点，准确定位，这样工作才能取得好的效果。”郭瑞民边听边和大家交流起来。

“我们开展了宣传政策下基层、信访接待下基层、调查研究下基层、扶贫帮困下基层的‘四下基层’活动，工作进一步下沉，集中解决了一批群众反映的热点难点问题。”东双河镇党委书记胡帅认为要赢得群众满意，必须要践行为民服务这一宗旨。

“下基层直接和群众见面是开展群众工

作的有效方式，但在信息化时代，服务者和服务对象面对面的沟通应该和传统时代有所区别。由原来的脑子里空下基层转变为运用现代化的信息手段事先发现问题，带着问题到现场走访，了解情况，研究问题，解决问题。我们正在推广的手机短信平台，不仅是畅通信访的渠道，还应当成为收集社情民意的渠道。”郭瑞民说道。

在交流过程中，郭瑞民坦诚地和大家交换意见，引起了大家的共鸣。话匣子打开了，现场气氛十分活跃。十三里桥乡学堂岗村党支部书记刘传斌说，早发现、早上报、早调查、早解决，只要村干部能做到这点，很多矛盾就可以就地及时化解。东双河镇杜河党总支书记左法军说，当村干部第一位的就是要化解矛盾……

郭瑞民说，党的任务就是团结带领全国各族人民建设中国特色社会主义。具体到我们基层的干部，就是要最大限度地调动辖区

群众的积极性，最大限度地发挥群众的作用，团结带领群众参与到中国特色社会主义的建设中。希望大家能够通过各种方式密切和群众的联系，了解群众的诉求和愿望，围绕群众的诉求和愿望，做应该做的事，做群众欢迎的事，争当受群众欢迎的优秀基层干部。

“在开展党的群众路线教育实践活动中，省委通过梳理方方面面的情况，提出完善基层民主科学决策制度和机制、完善便民服务制度和机制、完善矛盾纠纷化解制度和机制、完善基层党风政风监督检查制度和机制，具有很强的针对性。我们要立足为民，立足管用，立足长效，深入探索和实践，通过建立基层基础‘四项机制’，创新社会管理模式，切实加强服务型基层党组织建设。”郭瑞民说。

座谈会从下午3时开到近7时，乡村干部结合自身工作实际，畅谈新形势下建设“四项机制”的重要意义。郭瑞民对基层干部的辛勤付出表示感谢，对大家的思考探索给予肯定。他最后强调指出，一要强化理论武

装。各级干部要认真学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，全面深刻领会和把握精神实质，用以指导“四项机制”建设。二要突出问题导向。围绕有效解决问题，建立管用的制度和机制，坚决避免表面化、简单化，坚决防止新的形式主义。三要落实“三双”要求。以维护社会安定有序、保障人民安居乐业“双安”为基本目标，以法治和德治“双治”为基本途径，以抓好基层、打好基础“双基”为基本保障，推进治理结构和治理能力现代化。四要取得群众支持。重视发动群众、依靠群众、带领群众一道探索“四项机制”。我们在完善“四项机制”上只是初见成效，仍然需要持续努力，希望各地大胆实践，积累经验，尽快走出符合我市实际的新路子。

市委常委、组织部部长李湘豫，市委常委、市委秘书长李水河和市政府党组成员、市委群工部部长谢天学及市委办、市纪委、市委组织部、市委政法委、浉河区委、市民政局等相关部门负责同志参加座谈。

深入学习十八届四中全会精神

市人社局传达贯彻党的十八届四中全会精神 把依法行政作为履职基本方式

本报讯(记者 方慧玲)市人力资源和社会保障局昨日召开党组扩大会议，传达贯彻党的十八届四中全会精神，要求全面深入学习领会全会精神，坚持把依法行政作为履职的基本方式，切实做到法定职责必须为、法无授权不可为。

会议强调，市人社局作为市政府的组成部门，落实十八届四中全会精神，最重要的就是必须把依法行政作为履职的基本方式，弘扬法治精神，运用法治思维和法治方式，推动人社事业在法治轨道上健康发展。一要依法履行人社部门职责。人社工作涉及方方面面，事关民生，要加强依法行政，对职责范围内的事，要勇于负责、敢于担当，不能“为官不为”，更不能懒政、怠政，对失职渎职的行为要依法查处。二要健全依法决策机制。在人力资源和社会保障和社会保障领域，国家现行有效的法律、法规、规章有140余



同原制药有限公司致力于新产品研制和现有产品生产工艺的革新，目前已研发的新工艺、新课题共计11项，其中6项已取得重要成果。图为昨日该公司员工正在生产时的场景。本报记者 黄铎 摄

“父亲是我人生的导师”

——访许光的大女儿许道江(下)



对越自卫反击战前许世友将军与长子许光，孙子许道全，孙女许道江(右一)、许道海在广州。(资料图片)

□本报记者 时秀敏

童年的许道江，印象最深的是父亲的细心和慈爱。幼时体弱，父亲就送她学打乒乓球，每天早晨，早早地叫她起床，穿越大半个新县县城，陪她到体育馆里练完球，再送她上学。如此数年，直到她以优异成绩到省城参加比赛，父亲宽厚的背一直为她遮风挡雨，留下了终生难忘的温暖记忆。

许道江说，年轻时，她总是不能把父亲的慈爱无比和严厉刻板联系在一起。在大哥二哥当了几年兵，又复员回新县时，她曾深深地疑惑，父亲为什么不向各爷张口。在父亲一次次拒绝亲朋好友的请求，一次次把提着东西的人拒之门外的时候，她觉得父亲有点不近人情。

父亲给她讲了一个故事。

那是许光还在北海舰队时，有一次发高烧，自己向司机要车送他回家。许世友将军知道后，非常恼火，下令许光禁闭三天。许光没有解释，没有求情。发着高烧的他被关了禁闭，吃了很大的苦头。

从那以后，许道江认识到了爷爷严厉的家风，也明白了父亲的心思。正是身居要职的爷爷不给子女开后门，做一点特殊的事儿，才有了父亲从来不要爷爷提供任何升官、提干的机会，从来没有为任何亲戚朋友行过方便。而父亲一直坚持不搞特殊化，也使她明白了凡事只能靠自己。

后来，许道江参军入伍，并通过自己的努力，考上了军校。许光特别高兴，一向寡言少语的他居然拿着女儿考上军校的文件，向左邻右舍报告好消息。而在邻居们看来，许世友的孙女考上军校似乎算不上什么大事。

在部队，许道江克服困难，积极进取，参加了北京医科大学、军医进修学院、后勤指挥学院学历升级教育，以优异的成绩，成为二炮第一个军事学女博士，毕业论文受到第八届世界妇产科学大会的好评，并逐步成长为二炮第一个女部长。

多年来，许道江养成了凡事靠自己拿主意的习惯。考军校，还有每一次提干，都是成功后会告诉父母。而父亲得知后，都会叮嘱她：“多为老百姓办事，为基层官兵办事，要继续努力，小心谨慎，别犯错误！”

“我清楚地记得，我担任二炮后勤部卫生部副部长后回家探亲，同行的人告诉父亲，‘道江提副部长了！’父亲耳朵不好，反问‘什么？提副部长了？你不是处长吗？犯错误了吗？’父亲关注的，不是升官没有，而是不能犯错误！这也让我自立自强，不敢懈怠，并警钟长鸣，时刻牢记父亲的教诲。我为此一辈子感激父亲。”

许道江说，从记事时起，家里一直都有《参考消息》《人民日报》《河南日报》《信阳日报》，这是父亲了解时政、关心国家建设的一个窗口。虽然身居闭塞的山区小县，但父亲

简明新闻

南湾水库管理局喜获殊荣

本报讯(南轩)笔者昨日获悉，在日前召开的全国水利系统第26届工会主席联席会议上，南湾水库管理局喜获“全国水利系统职工文化建设先进集体”荣誉称号，成为我省唯一获此殊荣的单位。

淮滨县强化大气环境治理

本报讯(林彬)日前，淮滨县编制出台了《淮滨县蓝天工程行动计划》。该计划的主要目标是到2017年全县可吸入颗粒物浓度比2012年下降15%，细颗粒物浓度比2012年下降10%，优良天数逐年增加，重污染天气较大幅度减少，全县空气质量总体改善。

浉河区加强社区干部队伍建设

本报讯(丁国良)近期，浉河区认真落实培训、激励、管理三项机制，全面加强社区干部队伍建设。今年以来，该区已培训社区干部800多人次。

向许光同志学习

责任编辑:徐立明 审稿:广义 组版:江晨